



П Р И Л О Ж Е Н И Е

к справке о результатах работы по 5-ой линии за 1974 г.

В производстве Зарасайского РО КГБ при СМ Лит. ССР имеются пять дел оперативного наблюдения.

В 1974 году Зарасайским РО КГБ при СМ Лит. ССР заведено одно дело оперативной проверки "антисоветская агитация и пропаганда" в письменной форме.

Второе дело оперативной проверки поступило в 1974 году из Особого отдела по окраске "Измена Родине" в форме бегства за границу.

Учтено лиц, вернувшихся из заключения, в прошлом судимых за себе опасные государственные преступления, - 200 человек. Главварей банд нет. Руководителей антисоветских организаций нет. Руководителей карательных отрядов - 2 человека. Бывших авторитетов буржуазной Литвы, католических и церковных авторитетов нет.

Учтено 113 семей, вернувшихся из мест спецпоселения.

Из этой категории лиц имеется агентуры: из числа бывших заключенных 5, из числа спецпоселенцев 2, завербован в 1974 г. 1 агент по линии 5 отдела КГБ при СМ Лит. ССР.

По линии 5 отдела КГБ при СМ Лит. ССР в Зарасайском районном отделении имеются 25 агентов. По молодежи 7 агентов, по интеллигенции: педагогов 2, ветеринарных врачей 1, архитекторов 1.

Судимых за антисоветскую деятельность нет, из числа связей католического духовенства агентур там же нет. В возрасте до 25 лет 2 агентов.

В Зарасайском районе, Лит. ССР находятся экскурсионное бюро и общество по охране памятников и краеведения Литовской ССР.

Всего по району имеются 29 кружков краеведения, в которых насчитываются члены: взрослых - 433 человека, школьников - 1014 и из других государственных учреждений - 36 человек. В этой среде имеется 2 агента и два доверенных лица.

Фактов изготовления и размножения антисоветской и идеологически ущербной литературы не установлено.

6 сентября 1974 года в м.Салакас, Зарасайского района были распространены листовки идеологически вредного содержания.

В процессе проведения агентурно-резвских мероприятий подозрение пало на жителя м.Салакас, Зарасайского района, Лит.ССР [redacted] который ранее был трижды судим за уголовные преступления. По заключению специалиста высказано предположение, что листовки мог изготовить Черняускас С.Б.

Для более глубокого изучения и проверки [redacted] 20 ноября 1974 года на него было заведено дело оперативной проверки по окраске "антисоветская агитация и пропаганда" в письменной форме.

Указанные листовки были изготовлены от руки шариковой ручкой, печатными буквами на тетрадном развернутом листе.

Анонимных писем антисоветского, националистического, угрожающего и идеологически ущербного содержания не выявлено.

Сигналов о террористических настроениях, фактах нанесения побоев, устных и письменных угроз расправой в адрес государственных или общественных деятелей, представителей власти, не получено.

Лиц, привлеченных к уголовной ответственности Зарасайским РО КГБ при СМ Лит.ССР и на наши материалы, органами прокуратуры и милиции за 1974 год не было.

Профилированных лиц также нет.

Сигналов о стремлении к проведению организованной враждебной деятельности по району не получено.

14 ноября 1971 года из Зарасайского узла связи путем взлома чердачного помещения и железного ящика, неизвестными преступниками было похищено - малокалиберная винтовка и револьвер-наган с комплектом патронов. До сих пор преступники не установлены. Резвск ведется Зарасайским отделом внутренних дел.

За 1974 год оружие у населения изъято не было.

И.О. НАЧАЛЬНИКА ЗАРАСАЙСКОГО РО КГБ
ПРИ СМ ЛИТ.ССР
КАПИТАН

А. ПАПЕЧКИС